

ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਦੀ ਕਹਾਣੀ

ਐਮੀ ਹੋ

ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਤੋਂ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਅਵਾਸ ਕਰਨ ਤੋਂ ਸਿਰਫ ਦੋ ਮਹੀਨਿਆਂ ਬਾਅਦ ਹੀ ਸਾਡੀ ਦੂਸਰੀ ਬੱਚੀ ਦਾ ਜਨਮ ਹੋਇਆ। ਪਰੇਰੀ ਦੇ ਇਕ ਬਰਫੀਲੇ ਤੂਫਾਨ ਦੌਰਾਨ ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜਨਮ ਲਿਆ।

ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਦਾ ਫਿਕਰ ਸੀ ਕਿ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜਨਮ ਲੈਣ ਨਾਲ ਉਸ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਵਿਕਾਸ 'ਤੇ ਕੀ ਅਸਰ ਪਏਗਾ। ਜਦੋਂ ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ 8 ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੀ ਸੀ ਤਾਂ ਉਸ ਵਿੱਚ ਗੰਭੀਰ ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਗੰਭੀਰ ਸੁਣਨ ਸ਼ਕਤੀ ਦੀ ਘਾਟ ਹੋਣ ਦਾ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀਆਂ ਮੋਟਰ ਸਕਿੱਲਜ਼ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਦੇਰੀ ਹੋਣ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗਾ।

ਆਪਣੀ ਬੱਚੀ ਵਿੱਚ ਸੁਣਨ ਸ਼ਕਤੀ ਦੀ ਘਾਟ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਲੱਗਣ 'ਤੇ ਅਸੀਂ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹਿੱਲ ਗਏ ਸੀ। ਸਾਨੂੰ ਚਿੰਤਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਬੋਲਣਾ ਨਹੀਂ ਸਿੱਖ ਸਕੇਗੀ, ਬੋਲ ਨਹੀਂ ਸਕੇਗੀ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਚਿੰਤਾ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੇਗੀ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਮੈਂ ਸਿਰਫ ਉਸ ਉਦਾਸੀ ਅਤੇ ਮਾਯੂਸੀ ਬਾਰੇ ਹੀ ਸੋਚ ਸਕਦੀ ਸੀ ਜਿਹੜੀ ਉਦਾਸੀ ਅਤੇ ਮਾਯੂਸੀ ਮੇਰੀ ਇਕ ਸਹੇਲੀ ਨੇ ਮੇਰੇ ਨਾਲ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ ਸੀ ਜਦੋਂ ਉਸ ਨੇ ਗੰਭੀਰ ਸੁਣਨ ਸ਼ਕਤੀ ਦੀ ਘਾਟ ਵਾਲੇ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਨੂੰ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਦੇ ਰੈਗੂਲਰ ਸਕੂਲ ਸਿਸਟਮ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਨ ਪਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਸੀ।

ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਬੱਚੀ ਦੀ ਸੰਚਾਰ ਅਤੇ ਬੋਲੀ ਦੀਆਂ ਜਾਚਾਂ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਦ੍ਰਿੜ ਸੀ ਤਾਂ ਕਿ ਉਸ ਕੋਲ ਚੰਗੀ ਵਿਦਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਅਰਥਭਰਪੂਰ ਨੌਕਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਉਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹੀ ਮੌਕੇ ਹੋਣ ਜਿਹੇ ਜਿਹੇ ਮੌਕੇ ਉਸ ਦੇ ਸੁਣ ਸਕਣ ਵਾਲੇ ਸਾਥੀਆਂ ਕੋਲ ਹੋਣਗੇ।

ਅਸੀਂ ਇਕਦਮ ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਨੂੰ ਇਕ ਅਰਲੀ ਇੰਟਰਵੈਨਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਵਲੋਂ ਚੁਣੇ ਗਏ ਪਰਿਵਾਰ-ਕੇਂਦਰਿਤ ਇੰਟਰਵੈਨਸ਼ਨ (ਦਖਲਅੰਦਾਜ਼ੀ) ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਖੁਸ਼ ਸੀ। ਸਾਨੂੰ ਦਖਲਅੰਦਾਜ਼ੀ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ, ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ ਗਰੁੱਪਾਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਵਲੋਂ ਦਿੱਤੇ ਗਏ

ਹੋਰ ਵਸੀਲਿਆਂ (ਕਿਤਾਬਾਂ ਅਤੇ ਵੀਡੀਓ) ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸਹਾਇਤਾ ਮਿਲੀ। ਆਪਣੀਆਂ ਮੋਟਰ ਸਕਿੱਲਜ਼ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਸਾਡੇ ਘਰ ਇਕ ਇਨਫੈਂਟ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਆਈ ਡੀ ਪੀ) ਵਰਕਰ ਆਉਂਦਾ ਸੀ। ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਕੁਝ ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਨੇ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਖੇ ਬਾਕਾਇਦਗੀ ਨਾਲ ਫਿਜ਼ਿਓਥੈਰੇਪੀ ਦੇ ਆਮ ਸੈਸ਼ਨਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਸੀ।

ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਦੇ ਪਹਿਲੀਆਂ ਹੀਅਰਿੰਗ ਏਡਾਂ ਰੋਗ ਦੀ ਪਛਾਣ ਤੋਂ ਇਕ ਦਮ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਲਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ। ਜਦੋਂ ਉਹ 3 ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਹੋਈ ਤਾਂ ਉਸ ਦੀ ਬੱਚਦੀ ਸੁਣਨ ਸ਼ਕਤੀ ਵੀ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਖਤਮ ਹੋ ਗਈ; ਅਤੇ ਕਾਫੀ ਸੋਚ ਵਿਚਾਰ ਮਗਰੋਂ ਅਸੀਂ ਕੋਕਲੀਅਰ ਇੰਪਲਾਂਟ ਕਰਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ। ਹੁਣ ਉਸ ਦੇ ਕੋਕਲੀਅਰ ਇੰਪਲਾਂਟ ਉਸ ਦਾ ਇਕ ਅੰਗ ਹਨ ਜਿਹਨਾਂ ਵੱਲ ਕਈ ਵਾਰ ਸਾਡਾ ਕੋਈ ਧਿਆਨ ਨਹੀਂ ਜਾਂਦਾ।

ਭਾਵੇਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਸਾਡੀ ਪਹਿਲੀ ਭਾਸ਼ਾ ਨਹੀਂ, ਅਸੀਂ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਲਈ ਇਹ ਵਧੀਆ ਰਹੇਗਾ ਜੇ ਉਸ ਦਾ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਨਿੱਗਰ ਆਧਾਰ ਹੋਵੇ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਇਕ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਮੁਲਕ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਲਈ ਅਸੀਂ ਉਸ ਨਾਲ ਘਰ ਵਿੱਚ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਗੱਲ ਕਰਦੇ। ਪਹਿਲੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਬੋਲਣ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਉਸ ਦਾ ਵਾਹ ਪਾਉਣ ਲਈ ਮੈਂ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਗਵਾਂਢ ਦੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਸੈਂਟਰ ਵਿੱਚ ਚਲਦੇ ਖੇਡ-ਗਰੁੱਪਾਂ ਅਤੇ ਜਿੰਮ ਦੀਆਂ ਜਮਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ ਵਿੱਚ ਹਫਤਾਵਾਰੀ ਕਹਾਣੀ ਸੁਣਾਉਣ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਲੈ ਜਾਂਦੀ। ਕਹਾਣੀ ਸੁਣਾਉਣ ਦੇ ਵਕਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮੈਂ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ ਵਿੱਚੋਂ ਕਹਾਣੀਆਂ ਦੀ ਕਿਤਾਬ ਲੈ ਆਉਂਦੀ ਅਤੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਉਸ ਨੂੰ ਇਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਪੜ੍ਹ ਕੇ ਸੁਣਾਉਂਦੀ ਅਤੇ ਤਸਵੀਰਾਂ ਵੱਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕਰਦੀ ਸ਼ਬਦਾਂ ਨੂੰ ਸਾਈਨ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਸੰਕੇਤਾਂ ਨਾਲ ਸਮਝਾਉਂਦੀ ☺।

ਬੇਸ਼ੱਕ ਸਾਡੇ ਵੱਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਰੋਗ-ਪਛਾਣ ਤੋਂ ਨਾ ਖੁਸ਼ ਸਨ ਪਰ ਉਹ ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਫੈਸਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਬਹੁਤ ਮਦਦਗਾਰ ਸਨ। ਉਮਰ ਵਿੱਚ 4 ਸਾਲਾਂ

ਦਾ ਫਰਕ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਆਪਣੇ ਵੱਡੇ ਭਰਾ ਕੇਸੀ ਦੇ ਬਹੁਤ ਨੇੜੇ ਹੈ। ਬਹੁਤੀ ਵਾਰ ਕੇਸੀ ਉਸ ਨਾਲ ਬੋਲੀ ਦੀਆਂ ਉਹ ਖੇਡਾਂ ਖੇਡਦਾ ਜਿਹੜੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਖੇਡਣ ਲਈ ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਦੀ ਇੰਟਰਵੈਨਸ਼ਨਿਸਟ ਸੁਣਨ ਅਤੇ ਬੋਲਣ ਦਾ ਅਭਿਆਸ ਕਰਨ ਲਈ ਉਸ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦੀ। ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਆਪਣੀ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਨਾਵਲ ਪੜ੍ਹਨ ਦੀ ਰੁਚੀ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਨਾਵਲਾਂ ਅਤੇ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਦਾ ਯੋਗਦਾਨ ਮੰਨਦੀ ਹੈ ਜਿਹੜੀਆਂ ਕੇਸੀ ਨੇ ਸਮਾਂ ਬੀਤਣ ਨਾਲ ਉਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਸਨ।

ਇਸ ਸਮੇਂ ਰੋਜ਼ਲਿੰਡ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਪਾਸ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਨੇ ਯੂ ਬੀ ਸੀ ਤੋਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਸਾਹਿਤ ਵਿੱਚ ਬੀ ਏ ਦੀ ਡਿਗਰੀ ਲਈ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਕੋਲ ਇਕ ਨਾਨ-ਪਰੋਫਿਟ ਸੰਸਥਾ ਵਿੱਚ ਪੱਕੀ ਨੌਕਰੀ ਹੈ ਜਿਸ ਸੰਸਥਾ ਵਿੱਚ ਉਸ ਨੇ ਇਕ ਕੋ-ਆਪ ਸਟੂਡੈਂਟ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਦੀ ਬੋਲੀ ਅਤੇ ਗੁੰਝਲਦਾਰ ਇਤਿਹਾਸ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਲ ਖਿੱਚਦਾ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਇਸ ਲਈ ਉਸ ਨੇ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿੱਚ ਇਕ ਐਕਸਚੇਂਜ ਸਟੂਡੈਂਟ ਅਤੇ ਇਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਫਰਮ ਵਿੱਚ ਇਨਟਰਨ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਕ ਸਾਲ ਦੇ ਲਗਭਗ ਸਮਾਂ ਬਿਤਾਇਆ ਸੀ। ਉਹ ਖੁਸ਼ਮਿਜਾਜ਼ ਅਤੇ ਖੁਲ੍ਹੇ-ਮਨ ਵਾਲੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਫਰ ਦੇ ਅਗਲੇ ਮੌੜ 'ਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮੌਕਿਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਦੀ ਰੀਝਵਾਨ ਹੈ।

